Платформа АРТ ПРОСПЕКТ: Программа резиденций
Открытый конкурс для художников и кураторов из Армении, Азербайджана, Беларуси, Грузии, Казахстана, Кыргызстана, Молдовы, Таджикистана, Узбекистана и Украины.
Срок подачи заявок до 21 марта 2017 года.
Программа резиденций в рамках проекта Платформа АРТ ПРОСПЕКТ предоставляет художникам и кураторам возможность провести исследование, создать новое произведение, поработать совместно с локальным художественным сообществом и реализовать специальный проект в партнерстве с местными арт-организациями в Армении, Азербайджане, Беларуси, Грузии, Казахстане, Кыргызстане, Молдове, Таджикистане, Узбекистане и Украине. Срок резиденций от 2 до 6 недель. Каждая из резиденций формируется исходя из интересов приезжающих художников и кураторов, чтобы дать им возможность узнать больше о местном художественном сообществе, развить их собственные проекты и поделиться информацией об их работе и родной культуре с местной аудиторией.

Программа резиденций – это ключевой компонент Платформы АРТ ПРОСПЕКТ, годичного пилотного проекта, который объединяет художественные организации, художников и кураторов из 10 стран, чтобы прояснить понимание общественного пространства, национальности и культуры и продемонстрировать, как художественные и социальные практики могут стимулировать общественное взаимодействие и позитивные изменения. Платформа АРТ ПРОСПЕКТ стремится построить региональную профессиональную среду для обмена информацией, ресурсами и практиками об искусстве и социальных изменениях и для содействия международному обмену и сотрудничеству через паблик-арт фестивали, резиденции, воркшопы и семинары. Платформа АРТ ПРОСПЕКТ – инициатива некоммерческой организации CEC ArtsLink (Нью-Йорк, Санкт-Петербург), которая продвигает взаимовыгодный международный диалог и понимание через совместные инновационные художественные проекты.

Программа резиденций предлагает подать заявки художникам и кураторам, базирующимся в следующих десяти странах: Армения, Азербайджан, Беларусь, Грузия, Казахстан, Кыргызстан, Молдова, Таджикистан, Узбекистан и Украина. Предпочтение будет отдаваться художникам и кураторам, чья практика демонстрирует интерес в вовлечении сообщества и акцентировании социальных проблем. Однако, художники, работающие в других сферах, также приветствуются. Подробное описание каждой резиденции прилагается. В результате будет отобрано двадцать художников/кураторов (по два резидента от каждой участвующей страны). Все расходы, включая международный перелет, виза (если необходимо), проживание, студия, производство, а также суточные, покрываются CEC ArtsLink.

Для участия в конкурсе необходимо заполнить заявку. 

Заявки принимаются до 21 марта 2017 года до 17 часов по GMT+3. Период проведения резиденций – с 1 мая по 30 сентября 2017. Длительность резиденции от двух до шести недель. Список участников будет опубликован до 10 апреля 2017. 

Заявки необходимо присылать на электронный адрес platformartprospect@gmail.com. Заявки можно заполнять или на русском или английском языке. 

Страны–участники:

Армения, Азербайджан, Беларусь, Грузия, Казахстан, Кыргызстан, Молдова, Таджикистан, Узбекистан и Украина

За дополнительной информацией обращаться к менеджеру проекта Лизавете Матвеевой на lizavetamatveeva@gmail.com
Сайт проекта Платформа Арт Проспект: http://www.artprospect.org 

