Ереван, Армения
Организатор: Платформа Suburb, руководитель, Ева Хачатрян, независимый куратор в сотрудничестве с Коммуной.
Даты и длительность проживания: от одной недели до 2-3 месяцев в период с мая по август 2017 года
Цели и структура программы: 
Резиденция открыта для художников и кураторов, которые будут интегрированы в локальную художественную среду с предоставлением информации о местных организациях современного искусства, инициативах социально-вовлеченного искусства, а также о профессионалах, работающих в этих сферах. Ознакомительные визиты и встречи будут организованы на основе интересов резидентов (художника / куратора). Каждый резидент получит возможность выступить с презентацией, лекцией, пообщаться в неформальной обстановке или организовать воркшоп во время своего визита.
Предпочтение будет отдаваться художникам / кураторам любых медиа, заинтересованных в социально-политических контекстах и открытых для сотрудничества с местным сообществом. Интерактивные и выставочные проекты, основанные на исследованиях, особенно приветствуются. Более подробную информацию о некоторых проектах и резиденции платформы Suburb можно найти на сайте http://suburb.am/en/projects
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О принимающей организации:
Платформа Suburb является инициативой Национальной Ассоциации Критиков Искусства Армении (AICA) и художественной школы им. Мхитара Себастаци, предоставляющая местным и зарубежным художникам и кураторам открытое пространство, в рамках которого возможны обсуждение и реализация персональных выставок и художественных  проектов. Ввиду того, что платформа не имеет своего постоянного пространства, основные форматы деятельности (artist talks, мастерские, дискуссии, презентации, показы фильмов и выставки) проходят в разных точках города Еревана. Независимый куратор Ева Хачатрян руководит этой программой. Будучи исследователем и куратором, в своей работе Ева сосредоточена на самоорганизации и автономии в области современного искусства. Ева инициирует образовательные программы для начинающих художников и организует местные и международные выставки, презентации и семинары, а также программы по обмену в области визуального искусства и электронной музыки.
Коммуна является открытой платформой для социально-культурных мероприятий и проектов, направленных на развитие общин и борьбы против жестких систем социального угнетения. Она посвящена повышению солидарности и самосознания среди и между угнетенными группами и распространяет идеи и практику низовой самоорганизации. Коммуна организует неформальные встречи, открытые для всех лиц и групп, занимающихся вопросами и проявлениями социального и экономического неравенства, национализма / расизма, сексизма, гомофобии, эйджизма и эйблизма и способствует обмену политическими знаниями посредством политических дискуссий, лекций, семинаров и кинопоказов.
Баку, Азербайджан
Организатор: Студия PİLLƏ
Даты резиденции: 5 – 28 мая 2017
Цели резиденции:
Города становятся все более адаптированы для пешеходов. В случае Баку этот процесс находится на начальной стадии, которой требуются свежие идеи и инициативы для будущего развития. Pedestrianeer – это новый тип человека, который исследует пешеходную активность и тем самым улучшает экологические условия.
Структура резиденции: 
Исследование
Лекция
Производство проекта
Выставка (по необходимости)
Предпочтения отдаются следующим:
Архитекторам | Урбанистам
Стрит-художникам
Перформансистам
Урбанистам, работающим с данными, информацией 
Социологам-урбанистам
Видеографам | Кинорежиссерам 
О принимающей организации:
Студия PİLLƏ
Баку, Азербайджан
https://www.facebook.com/atelierpille/
PILLƏ – это архитектурная студия, основанная в Ноябре 2015 года.
Команда довольно продолжительно занимается архитектурными исследованиями и работает с различными темами, касающимися архитектурной практики.
Как архитектурная организация PILLƏ стремится стать альтернативной местной платформой, которая исследует главные архитектурные и городские проблемы и ищет оптимальные решения для них. Также команда организует дискуссии, создает предложения на разные темы, готовит презентации, выставки и координирует вокршопы.
Минск, Беларусь
Организатор: Галерея современного искусства Ў 
Даты резиденции: 2-4 недели в июне и августе 2017
Цели и структура:
Когда в 2012 году один белорусский художник представил свой объект в центре Минска в рамках международного проекта паблик-арта, он был арестован вместе со своим ассистентом. Название проекта – «Предавая огласке: О сложности публичного выступления» – получило более чем убедительную окраску. Уголовное обвинение в нарушении общественного спокойствия и препятствовании офицеру во время исполнения его обязанностей были отклонены судом, а сам проект и  художественная интервенция в целом сразу стали предметом широкой дискуссии в Минске.
С тех пор в Беларуси многое изменилось. Появились утвержденные государством фестивали паблик-арта, а публичные пространства часто украшены работами современных художников. К тому же художники и архитекторы организуют множество несогласованных интервенций в общественное пространство. Возникают временные городские инициативы, которые привлекают внимание к проблемам в публичном пространстве. Появляются временные художественные пространства. Альтернативная художественная сцена перформативна и изобретательна. Она успешно маневрирует между возможными репрессалиями и собственными художественными устремлениями.
В рамках резиденции приветствуются заявки от художников, кураторов и исследователей, которые хотели бы погрузиться в очень интересный и проблемный контекст Беларуси и ее столицы – Минска. Организаторы резиденции ищут опытных арт-специалистов, которые могли бы сформулировать убедительное художественное или кураторское заявление на языке, обращенном к широкой аудитории Минска. Есть вера, что искусство может выражать важные проблемы, не уводя их в банальность или скандал. Возможные художественные проекты могут относить к меняющейся городской действительности Минска (поскольку в последнее время многие здания советской эпохи находились под угрозой сноса); исследовать потенциал самоорганизованных инициатив и пространств на периферии общественного внимания таких, как гаражи, дачи или даже маленький сад за галереей Ў. Поощряются проекты, связанные с различными городскими сообществами, и, в первую очередь, приветствуются проекты, основанные на исследовании. Организаторы резиденции будут поддерживать резидентов с поиском любой информации и т. д. и устроят финальную презентацию в галерее Ў. 
О принимающей организации:
Галерея современного искусства Ў показывает текущие художественные проекты художников из Беларуси и из-за границы, организует лекции арт-критиков, философов и урбанистов и устраивает воркшопы для взрослых и детей. Галерея Ў – это активная художественная платформа, которая объединяет выставочное пространство, «Подвал Ў» (экспериментальное пространство для молодых художников), «Бюро Ў» (пространство, в котором показываются работы современных белорусских художников), а также дизайнерский и книжный магазины и кафе. Одно из важнейших направлений деятельности галереи Ў – это образовательная программа: организация и проведение семинаров, мастер-классов и воркшопов по истории искусств, арт-критике, арт-менеджменту и кураторству с участием белорусских и иностранных профессионалов. Цель этих образовательных мероприятий – аккумулировать вокруг галереи не только художников, но также и критиков, аналитиков, создать условия для критически-аналитической среды. Друзья галереи, общественные группы и активисты также использую пространство для своих образовательных мероприятий. Галерея Ў сотрудничает с профессиональным экспертным сообществом из сфер истории искусств, визуальной культуры, критических городских исследований, философии и гендерных исследований и поддерживает междисциплинарные исследовательские проекты. Также доступна расширенная образовательная программа для детей.
Тбилиси, Грузия
Организатор: GeoAIR
Продолжительность и даты резиденции: 3-4 недели в мае 2017 года
Цели и структура:
2 резиденции для художников и кураторов
2 независимых проекта, осуществленные художниками, кураторами, исследователями и/или писателями 
"Альтернативный путеводитель по Тбилиси" (“The Alternative Guide to Tbilisi”) является художественным проектом GeoAIR в форме публикации о загадочной и привлекательной столице Грузии. Выходя за рамки очевидных туристических достопримечательностей, гид предоставляет пользователям путеводителя возможность активно ознакомится с незнакомыми частями города и связанными с ними историями благодаря разнообразному сборнику текстов и иллюстраций. Каждая часть книги представляет собой отдельный компонент, который также является частью более обширной калейдоскопической перспективы города, все еще пытающегося найти свою идентичность после распада Советского Союза. Проекты, которые будут разработаны во время майских резиденций, должны быть связаны с темой повествования и ставить себе целью собрать и ознакомить пользователей с личными рассказами жителей разных социальных и культурных слоев Тбилиси. Работы, созданные во время резиденций, станут частью "Альтернативного путеводителя по Тбилиси", что позволит читателю публикации воспринять город с перспективы местных рассказчиков.
Требования к кандидатам:
Заявка должна содержать в себе описание мотивации для работы в Тбилиси по предложенной теме. Также она должна предоставить информацию о методологии и тематическом охвате проектов, над которыми участник будет работать во время своего пребывания в резиденции. В качестве принимающей стороны GeoAIR берется оказывать помощь при полевых работах и в случае надобности перевода. Для участников программы предпочтительно знание английского языка на рабочем уровне. 

Публичная презентация проделанной работы должна состояться к концу пребывания гостя в резиденции. Форма презентации будет решаться в сотрудничестве с GeoAIR в ходе рабочего процесса.
О принимающей организации:
GeoAIR организует и поддерживает проекты по международному обмену, содействует установлению контактов между деятелями разных сфер искусства и находит для них соответствующие рабочие контексты. Команда GeoAIR интенсивно работает над разработкой мероприятий современного искусства, которые охватывают актуальные вопросы. GeoAIR стремится развивать проекты, которые основываются на исследованиях, включают в себя и учитывают специфику данной окружающей среды. Фундаментальной частью программ GeoAIR является взаимодействие с общественностью. В своих междисциплинарных кураторских проектах организация отдает предпочтение проектам, которые интересуются социальными аспектами и в которых тесное сотрудничество с местными художниками, аудиторией и сообществом создает платформу для обмена опытом и идеями. GeoAIR работает в трех основных направлениях: коллаборативные культурные проекты, программа резиденции и Archidrome – архив современного искусства.
http://geoair.ge/
http://geoair.ge/
Алматы, Казахстан
Организатор: Общественное объединение «Евразийский Культурный Альянс»
Продолжительность резиденции: две-четыре недели
Даты резиденции: июнь, конец августа – начало сентября 2017
Резиденция для художников: 
Общественное объединение «Евразийский Культурный Альянс» приглашает художников для участия в паблик-арт программе в рамках ежегодного фестиваля современного искусства ARTBAT FEST. В этом году фестиваль будет посвящен городу Алматы, его духу и горожанам. Художникам предлагается пожить в одном из восьми районов культурной столицы Казахстана в течение 2-4 недель, прочувствовать его особенности, познакомиться с жителями, изучить достопримечательности и историю. На основании этого опыта художнику предлагается создать свое видение района. Это может быть инсталляция, видео-арт, перформанс и т.д. Кроме этого, в рамках резиденции предполагается работа с молодыми казахстанскими художниками в рамках Школы Художественного Жеста: проведение для них лекций, мастер-классов на усмотрение художника-заявителя.
Продолжительность резиденции: две-четыре недели
Даты резиденции: конец августа – начало сентября 2017
Резиденция для кураторов:
Общественное объединение «Евразийский Культурный Альянс» приглашает кураторов для работы с молодыми художниками в рамках Школы Художественного Жеста в качестве преподавателей. Это образовательная программа, рассчитанная на молодых художников в возрасте 18-30 лет, имеющих небольшой опыт в искусстве, и, возможно, еще не состоявшихся как самостоятельные авторы. Целью Школы является помощь молодым художникам в получении базовых знаний и навыков по воплощению своих замыслов, а также создание молодого сообщества авторов и формирование связей между разными поколения казахстанской и зарубежной арт-сцены. Куратором «Школы художественного жеста» является известный арт-критик и преподаватель Юлия Сорокина. Проект стартовал в 2016 году. Организаторы ожидают от приглашенного куратора работу с учениками школы в формате лекций, мастер-классов или воркшопов. Школа Художественного Жеста реализуется второй год подряд в рамках ежегодного фестиваля современного искусства ARTBAT FEST. 
Продолжительность резиденции: две-четыре недели
Даты резиденции: июнь 2017
www.artbat.kz и https://www.facebook.com/artbatfestkazakhstan/
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О принимающей организации:
Евразийский Культурный Альянс – это общественная ассоциация, которая фокусируется на искусстве и культурном секторе в социальном и экономическом развитии Казахстана. Главная цель организации – модернизировать искусство и культурный сектор страны и создать сильный культурный конгломерат, способный осуществлять социально важные проекты в Казахстане и за границей. Организация активно работает в следующих направлениях: участие в развитии и популяризации современного искусства Казахстана, обогащение культурной жизни Казахстана и Азиатского региона, продвижение ценностей национальной и мировой культуры, трансформация городской среды, Публичные Культурные Зоны (создание культурных пространств в торговых центрах и парках культуры и отдыха), установка художественных проектов в часто посещаемых публичных местах и перед офисными центрами и т.д., организация культурных событий, таких как, фестивали, концерты, выставки и ярмарки, научные и креативные дискуссии, креативные лаборатории, семинары, конференции, симпозиумы, круглые столы, брифинги, мастер-классы, воркшопы, художественные резиденции. 
http://www.cultura.kz/
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Бишкек, Кыргызстан
Организатор:  ArtEast
Даты резиденции: июнь – август 2017
Длительность резиденции – минимум один месяц.
Цели и структура:
Основными целями резиденции являются создание сети и взаимодействие местных и зарубежных художников и экспертов современного искусства; обмен опытом и практикой посредством семинаров, презентаций и выставок.
Основное предпочтение в резиденции отдается художникам, кураторам, архитекторам и мыслителям, работающими с городской и сельской проблематикой, с зелеными технологиями в искусстве и архитектуре (предпочтительно с интерактивными компонентами).
Резиденция ArtEast в Бишкеке располагается в бывшей «сталинской» квартире на первом этаже (50 кв. м) и включает в себя студию, спальню, кухню, ванную комнату.
https://www.facebook.com/groups/1794425460836365/
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О принимающей организации:
ArtEast является неправительственной организацией, основанной тремя художниками Кыргызстана в 2002 году. Основной задачей организации является укрепление роли современного изобразительного искусства в качестве неотъемлемой составляющей гармоничного развития гражданского общества в Кыргызстане и поддержка художников в создании произведений искусства, свободных от идеологического и коммерческого давления.
Кишинев, Молдова
Организатор: Oberliht
Описание резиденции:
В отличие от готовых выставочных проектов, которые циркулируют через мировую сеть галерей и музеев, программа KIOSK AIR (http://chiosc.oberliht.org/air/) приветствует новые работы, связанные с местными контекстами и реалиями. Эта программа предоставляет возможность исследовать различные проблемы, относящиеся к молдавской ситуации в целом, и проанализировать процессы, которые формируют общественное пространство Кишинева сегодня. Программа сформирована в виде совместного проекта, где принимающей стороной для художников, кураторов, архитекторов и других профессионалов выступит ассоциация Oberliht, и где город в целом заменяет студию и становится местом для исследования, создания и экспонирования проекта. Помимо пространства Flat Space (http://chiosc.oberliht.com/apartament/), которое будет находится в распоряжении резидентов, приглашая их «закончить» его неоконченную форму, резиденты также используют другие локации во время своего пребывания в Кишиневе, начиная с рынков, стадионов и парков, заканчивая университетами и другими общественными институциями и местами.
Исследовательский этап KIOSK AIR включает в себя пешеходные экскурсии, посещение различных организаций и инициатив в Кишиневе, дискуссии и документации, в том время как производственный этап обычно относится к созданию новой работы. В зависимости от типа работы, используемого участниками, программа также включает в себя такие модули, как воркшопы, семинары, открытые презентации и скрининги. С момента основания программы в 2009 году множество художников, кураторов, архитекторов и других культурных практиков из Румынии, Италии, Украины, Венгрии, Хорватии, Чехии, Польши, Великобритании, США, Швеции и Словакии участвовали в краткосрочных резиденциях.
KIOSK AIR предлагает две возможности для резиденций 
Даты: 25 мая –25 июня 2017
Цели и структура:
1) Flat Space для сообщества 
Пожалуйста, предоставьте предложение проекта, который будет показан в Flat Space как интервенция в него.
Flat Space – это функциональная реплика социалистической квартиры, используемая, чтобы репрезентировать идентичность проекта KIOSK. Отправной точкой для проектирования Flat Space послужило стремление публично представить частное пространство квартиры, ограниченной стандартами социалистического общества. Прозрачность и открытость квартиры оказывает влияние на архитектурную модель, извлеченную из жилого дома, который формировался из нескольких базовых элементов, характерных для переходных обществ: лицевой фасад с балконами, застекленными стеклопакетами, обеденная комната, кухня и ванная: 
http://chiosc.oberliht.com/apartament/
video: https://vimeo.com/16523660 (2009)
video: https://vimeo.com/81801968 (2013)
Художникам предлагается прислать предложение художественного проекта, который мог бы быть реализован в Flat Space или на площади, которая в данный момент используется как парковка: https://vimeo.com/82029031. Вы можете использовать стены, полы, окна, кладовки, землю или площадь, где находится Flat Square. Также есть возможность использования лайт-боксов или открыток, подобно тем, что используются для рекламы на улицах, закрыты и могут подсвечиваться ночью. 
Кураторы могут предлагать выставочные проекты с вовлечением художников из Молдовы для показа в Flat Space.
2) Общественные Фасады / Ботаника (25 мая – 25 июня 2017)
Идея проекта – перезапустить дискуссию об общественном пространстве (фасады, зеленые зоны, игровые площадки) между блоками жилых кварталов в Кишиневе (микрорайоны). Мы используем термин «фасад» как метафору для обозначения всех видимых пространств на, в и между кварталами. Все эти фасады – часть «общественного» этих кварталов – пространства/места, которые люди делят и совместно используют для социализации, кооперации, развлечения, существования или проявления идентичности. 
Через проект Общественные Фасады мы бы хотели приоткрыть и развить креативный потенциал местных жителей этих жилых кварталов в Кишиневе, помочь им сотрудничать друг с другом в поисках решений различных проблем, с которыми они сталкиваются (деградация квартирных районов и т.п.), а также с целью противостояния уплотнению этих районов, сокращению общественных пространств (игровых площадок, зеленых зон) как результату процессов приватизации и коммерциализации. 
К участию приглашаются художники, кураторы и коллективы архитекторов и исследователей, заинтересованные в изучении общественной жизни в жилых районах. Резиденты могут способствовать следующему:
· созданию интерфейса для общения с жителями этих районов

· исследованию микро-истории этих районов (устная история, местные легенды и мифология, локальные места и память)

· исследованию общественной жизни (коммуникация, экономика, неформальная архитектура и т.д.)

· созданию путей и структур сотрудничества с официальными и неофициальными институциями и инициативами в этой среде (школы, культурные центры, публичные библиотеки, НПО, группы активистов и т.д.)

Итоги резиденции будут объединены в публикации открытого атласа (https://chisinaucultural.crowdmap.com), который станет попыткой сделать видимой историю соседств, построенных во времена социализма, с помощью прослеживания персональных историй, тематических трансформаций, неформальных экономик этой зоны, взаимодействия с различными институциями, позитивного присутствия общественной истории в современной повседневной жизни людей и их восприятия актуальных сил растворения и разрушения. 
О принимающей организации:
Основанная в 2000 году и базирующаяся на относительно длительном опыте независимой культурной деятельности, организация Oberliht стремится объединить дисперсные художественные сцены и построить художественное сообщество, использующее общественное пространство. Ассоциация предоставляет поддержку молодым художникам и способствует их профессиональному развитию. Она развивает и поддерживает междисциплинарные платформы и проекты, стремящиеся соединить локальные и международные современное искусство и культурные инициативы, и выступает за сильный и независимый культурный сектор в Молдове и в регионе.
Деятельность организации включает в себя: культурную активность (поддержка производства художественных проектов), исследование изменений общественного пространства, действия в поддержку, неформальное образование, формирование и организация сообществ, редакторская и издательская деятельность (переводы и распространение).
Душанбе, Таджикистан, или Табошар, Согдийская область
Организатор: Dushanbe ArtGround  / «Санъати Муосир»
Даты: 3–4 недели (Июнь – сентябрь 2017)
Цели и структура:
Резиденция в Душанбе открыта для художников, кураторов и культурных продюсеров и может включать в себя индивидуальные исследования, серии лекций/презентаций, воркшопы и/или небольшие выставки. Команда DAG заинтересована в заявках, связанных с исследованием местных аспектов художественного производства, городскими изменениями и общественно движимыми проектами, которые могли бы динамично вовлечь современное художественное сообщество Таджикистана. Предполагается, что резиденты представят лекцию/скрининг/презентацию в конце своего пребывания в резиденции, чтобы поделиться результатами своего исследованиями с таджикским арт-сообществом. Однако, резиденты могут также выбрать другие подходящие форматы (серии лекций, презентации, воркшоп, небольшую выставку, самиздат и т.д.), чтобы представить свою работу.
Дополнительная локация: Табошар, Согдийская область, Таджикистан
Заявки приветствуются от художников, кураторов и культурных продюсеров, которые могли бы представить комплексные проекты, вовлекающие сообщества в сельской местности Таджикистана через совместное исследование или устойчивые творческие партнерства. Резиденция в Табошаре предоставляет возможность исследовать уникальный городской контекст, историю и современную ситуацию, а также секцию музея местной истории. Музей отражает сообщество и предустанавливает социально-историческое самосознание членов этого сообщества. 
О принимающей организации:

«Душанбе Арт Граунд» / «Санъати Муосир» – неправительственная организация, созданная в 2012 г. в Душанбе. Миссия ДАГ заключается в продвижении и развитии практик современного искусства в Таджикистане. Организация стремится пересмотреть роль художника в современном обществе и переосмыслению функции художника от простого производителя до вовлечённого исследователя и критика. Cтратегия ДАГ направлена на достижение долгосрочного устойчивого развития для искусств новых медиа и новых платформ, где творческие и гражданские сообщества могут совместно создавать альтернативные возможности для социального развития и перемен.

Бухара, Узбекистан
Организатор: Бухарская Фотогалерея
Продолжительность резиденций: 3-4 недели в мае 2017 года. 
Цели и структура: 
Одна резиденция для фотохудожника и одна – для арт-менеджера/куратора
Резиденция для фотохудожника предполагает изучение местного культурного контекста. История Бухары уходит вглубь веков. Это древнейший город, в нем сохранилось  множество исторических памятников архитектуры. Но есть и «неизвестная Бухара», о которой  многие не знают. Фотохудожнику предлагается поработать над этим проектом и представить его на выставке в Бухарской Фотогалерее по окончании резиденции. 
Резиденция для арт-менеджера/куратора также предполагает изучение местного контекста, но с точки зрения художественного поля: что составляет художественную сферу Бухары, какие современные художники, кураторы, арт-менеджеры работают в Бухаре и каковы аспекты их деятельности. В рамках резиденции арт-менеджеру/куратору предлагается провести лекции и мастер-классы для молодых арт-менеджеров и кураторов Бухары. 
О принимающей организации:
Бухарская Фотогалерея стремится развивать и продвигать художественную фотографию в регионе. Многие проекты галереи обращаются к социальным и политическим проблемам через фотографию и способствуют взаимодействию с локальным творческим сообществом, включая фотографов, художников и других. Главные занятия галереи: фотовыставки, фото-воркшопы и участие в локальных и международных фото-мероприятиях. 
Киев, Украина
Организаторы: 
CSM / Фонд и Центр Современного Искусств
Open Place художественная платформа
Даты проведения резиденции: 1-31 июля 2017
Длительность резиденции: от 2-х до 4-х недель
Цели и структура:
CSM / Фонд и Центр Современного Искусства и художественная платформа “Open Place” приглашают художников и кураторов принять участие в резиденциях в Украине (Киев).
Нам интересен опыт работы иностранных коллег с искусством в общественных пространствах, используемые ими практики участия и стратегии вовлечения различных социальных групп. Таким образом, цель резиденции - обмен знаниями и практическим опытом, ознакомление со спецификой различных локальных контекстов в рамках обозначенной темы. 
Художники и кураторы, интересующиеся вопросами развития и трансформаций общественных пространств, формы репрезентации истории и памяти в городе, деятельностью инициатив, которые отстаивают право на справедливый и инклюзивный город, найдут в украинском контексте важное дополнение для своего художественного исследования. Заявители также могут предложить тему для лекции, презентации, воркшопа или идею для художественного проекта / выставки в Киеве.
Во время резиденции резиденты познакомятся с культурным контекстом Украины, для них будут организованы встречи с представителями украинского профессионального сообщества, а также, возможно, обсуждение перспектив дальнейшего сотрудничества и совместных проектов. Организаторы резиденции заинтересованы в получении профессионального фидбека относительно процессов, происходящих в художественной сфере и в Украине в целом.
О принимающих организациях:
CSM / Фонд и Центр Современного Искусства - некоммерческая, неправительственная организация, основанная в 2008 году. Целью деятельности CSM является развитие инновационных художественных практик и ответственной культурной критики в Украине. CSM работает для создания среды, в которой культура является неотъемлемым и важным инструментом социальных и политических изменений. CSM одной из первых в Украине начала работать с темой искусства в общественных пространствах и продолжает инициировать проекты, нацеленные на развитие стратегий взаимодействия искусства с городом и сообществами. CSM работает в трех направлениях: неформальное образование, критика и художественные практики. CSM реализует образовательные проекты для журналистов, критиков, кураторов, художников и культурных менеджеров, содействует налаживанию связей между культурными организациями и местными сообществами. CSM публикует онлайн-журнал о современной культуре Korydor - www.korydor.in.ua.
www.csmart.org.ua
https://www.facebook.com/CCAFoundation/

HYPERLINK "http://www.csmart.org.ua/" \h
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Open Place поддерживает творческое исследование и стремится установить связи между художественным процессом и различными слоями украинского общества. Деятельность Open Place направлена на встречи и совместные действия для определения возможных перспектив развития искусства, политики и социокультурного перехода. Цели Open Place - сформировать культурную среду, где общество стало бы активным участником культурных событий, со-творцом общих ценностей, художественных событий и культурного контекста, а также содействовать дискуссиям, обмену мнениями, идеями и опытом между художниками и кураторами из Украины и других стран. 
www.openplace.com.ua
https://www.facebook.com/OpenPlace.ArtistRunSpace/ 
